

城市城事

# 重务实导向 谋民生福祉

## ——浉河区湖东办事处发展纪事



2月6日,湖东办事处对2014年度工作先进单位及个人进行表彰,进一步弘扬主旋律。图为部分接受表彰的2014年度“感动湖东先进人物”。本报记者 曹新俊 摄

□本报记者 常征 曹新俊

“你们的党建工作,做到了既结合实际,又有自己的创新,有些做法已经走在了全省前列!”日前,省委组织部副部长周斌在浉河区湖东办事处网格化指挥中心、报晓新村等地调研时,对该办事处在“大党(工)委制”引领下,所呈现出的“党建工作共做、公益事业共办、生活环境共管”的社会服务管理新局面给予了充分肯定。

硕果累累的不只是“大党(工)委制”建设。2014年,湖东办事处立足浉河区“三大平台”建设,创新突破、实干乐为,先后获得“省级文明单位”等60余项国家、省、市、区荣誉称号,经济社会发展呈现出你追我赶、勇争一流的良好局面。浉区委书记邵春杰这样称赞:湖东的工作给浉河区争了光,加了分,怎么表扬、怎么表彰都不为过!

**经济发展强劲有力**  
“2014年,区本级财政收入创历史新高。”谈及2014年的发展,湖东街道党工委书记华运君、办事处主任陈飞燕自豪地向记者介绍。

去年以来,湖东办事处结合实际,大力发展电商物流新型企业,积极拓展总部、注册、楼宇经济发展空间,新增经济实体381家,核心恒达、龙潭茶叶、点金网络慧眼网信阳服务中心等电商企业发展后劲十足,汉庭连锁、锦湖假日等三产服务业在湖东大地如雨后春笋

街谈巷议

## 如此上下班可资借鉴

□高伟

因为赶着上班,没吃早饭,幸好单位附近有几个早点摊。没想到的是,摊主指了指手表,抱歉地回绝了,理由是到了八点半,他必须收摊走人,否则城管会取消他在这里设摊的资格。

原来,这是城管的一项管理创新,实行流动摊贩按时定点“上下班”制度,即早上七点到八点半之间,流动摊贩在指定区域可售卖早点,但过了规定时段就必须及时撤离。这样一来,既让流动摊贩谋了生计,满足了匆匆上班族的早餐需求,也维护了区域内的市容

秩序,多赢效果明显。尽管没有赶上热乎乎的早餐,但不禁为这小小创新叫好。它的意义不仅在于消弭城管小贩间剑拔弩张的气氛,更在于,从制度设计上推进了城管执法从禁绝向包容、从暴烈向柔性的转变,从而找到城市日常管理的最佳路径。这样的思路做法,不啻值得其他公共管理者借鉴吗?

一切公共管理行为,都不应背离最基本的人性关怀。若能在公共秩序与民生需求间找到诉求平衡点,实现秩序井然又能互惠互利,那么,城管工作就可能不再是“得罪人的工作”,公共管理也会事半功倍。

## 送温暖 送关爱

### 市人防办开展走访慰问活动

本报讯(方乃运)春节将至,困难群众的生活牵动着市人防办干部职工的心。连日来,市人防办党组成员带领干部职工,分别深入结对帮扶的平桥区洋河镇姚寨村、浉河区十三里桥乡庙庵村、罗山县朱党乡石河村、息县岗李店乡贾坡村、光山凉亭乡光明村,开展走访慰问活动。该办干部职工为15户困难党员、15户困难群众和20名困难学生送去了慰问金,将新年的祝福送到困难群众心中。



日前,市住建局干部职工到平桥区五里街道办事处敬老院慰问,为这里的老人送去了食用油、面粉、猪肉等年货。张继生 摄

## 解民忧 恤民情 暖民心

### 老城办事处开展春节送温暖活动

本报讯(刘景强)春节即将来临,为确保辖区困难群众度过一个欢乐、祥和的节日,近日,浉河区老城办事处及早谋划,积极联系共建单位和到办事处各社区报到的党

员,为辖区困难群众送温暖,进一步密切了党群、干群关系。老城街道党工委、办事处高度重视,召开专题会议部署走访慰问活动。同时,拨付2万元慰问金慰问困难户,拨付困难党员专项慰问金1.5万元,拨付离、退休干部慰问金5万元。



日前,浉河区人武部干部职工到浉河区金牛山办事处和孝营社区看望慰问生活困难群众,为他们送去慰问金和食用油、米面等慰问品。陈军委 摄

城市经济

## 营造跨越氛围

### ——访平桥街道党工委书记张厚权、办事处主任卢睿

□本报记者 曹新俊 通讯员 杨光春

“我们以开展党的群众路线教育实践活动为契机,团结和带领办事处干部助力经济发展、民生改善,各项社会事业保持了平稳健康发展的良好态势……”近日,平桥街道党工委书记张厚权、办事处主任卢睿面对记者侃侃而谈。

重创业,人居环境明显改善。“过去的一年是办事处创业工作最苦、最累的一年,也是硕果累累的一年。”卢睿说,平桥办事处全年累计投入800万元,对辖区进行综合整治,硬化道路6条,高标准整治5个农贸市场,对辖区内河9处进行了清淤,打造了内台小区等10个创业示范点,对政检胡同等“六小一大”门店开展专项整治,辖区人居环境进一步改善,城市形象得到有效提升,为我市顺利通过国家卫生城市暗访和技术评估做出了积极贡献。同时,办事处充分利用宣传栏、明白纸等形式强化宣传,提高广大市民的参与意识,使创业工作走向了规范化、常态化、持续化的路子。

抓服务,项目建设稳步推进。“项目是发展的重要支撑,是体现发展速度的主要标志。”张厚权告诉记者,平桥办事处为了推进项目建设,调动一切积极因素,在“破解办事难、优化软环境、服务大发展”行动中,坚持厉行节约、勤俭办事,坚决反对铺张浪费,全年共印发作风督察简报120期,通报批评20人,诫勉谈话4人,取得了良好的效果,获得了群众的交口称赞。

展望2015年,张厚权、卢睿一致表示,抓重点、攻难点、树亮点,确保平桥办事处赶超跨越的氛围更浓,经济社会的发展更好。

城市管理

## 规范审批行为 拓宽服务范围

### 浉河区行政服务中心为群众提供优质高效服务

本报讯(邢永明)2014年,浉河区行政服务中心牢固树立“公平、公正、廉洁、高效”的服务理念,优化审批服务,提高审批效能,努力为群众提供优质高效的公共服务。

规范行政审批行为。该中心根据中央、省先后取消下放调整和保留行政审批事项通知的要求,对浉河区行政审批项目进行清理规范,核减行政审批事项75项,保留行政审批事项368项(许可类146项、审批类49项、服务类63项、收费类110项),待核准后,对政府网站公示公开的行政审批服务事项进行更新。建立健全全区行政审批事项动态管理台账,加强审批事项运行中的动态监控,做好取消和下放行政审批事项的取消和承接工作,及时规范审批事项的审批程序及申请条件,向社会进行公开。

提高行政服务效能。该中心推进项目进入中心集中受理办理,不断拓展业务范围。一是对全区依法设立的行政审批事项进驻情况,发现问题,及时提出整改意见,并督促整改。二是推进政府职

城市名片

- ◆ 国家园林城市
- ◆ 国家级生态示范区
- ◆ 中国创业之城
- ◆ 中国优秀旅游城市
- ◆ 全国双拥模范城市
- ◆ 中国十佳宜居城市
- ◆ 中国最具潜力中小城市20强
- ◆ 中国最具绿色竞争力城市
- ◆ 中国休闲城市30强
- ◆ 中国魅力城市
- ◆ 中国绿色经济十佳城市
- ◆ 全国最佳环保示范城市
- ◆ 中国节能减排示范城市
- ◆ 中国最具幸福感城市
- ◆ 河南省精细化管理优秀城市
- ◆ 中国最具幸福感城市百强
- ◆ 中国最美丽城市

## 感动还需见行动

□曹新俊

2月6日,浉河区湖东办事处对9名荣获2014年度“感动湖东先进人物”称号的人员进行了表彰。他们中有弱肩撑起家庭脊梁的邱霞、有默默无闻的“街道美容师”肖发明、有奉献无悔的“网格协管员”周正斌、有勇于担当的社区党支部书记徐辉……这些人虽平凡,但桩桩事迹触人心弦,在场的每位同志无不为之感动。

这些年,媒体上关于“感动中国十大人物”“最美农民工”“托举哥”等先进人物、先

事迹的报道很多,不少单位也开展了各种各样向先进人物学习的活动。这些报道或活动无一不是为了弘扬真善美,传播正能量,培养社会主义核心价值观。然而,我们虽然被各种榜样的先进事迹感动得热泪盈眶,也曾写过各种各样的学习体会,也曾下定决心向他们学习,但我们往往保持不了学习热度,过一段时间,感动往往“烟消云散”,更不用说有具体行动了。这种现象往往导致榜样的精神得不到传承,示范带动的作用得不到充分发挥。因此,面对榜样,仅有一时的感动是远远不够的,我们需要做的是把感动变成实实在在的

行动。这,才是学习榜样的最好方式。

将感动化作行动,关键要有勇往直前的精神并为之付出努力。当我们被感动的时候,应当立即行动起来,主动查找自己与榜样的差距,学习榜样的高尚品格,改变自身的懒散作风,克服畏难情绪,变“我行么”为“我一定行”。有了榜样的追求和信心,我们就能更好地从自身做起,从本职工作做起,从点滴小事做起,为同事、为群众排忧解难,以力所能及的方式去实现哪怕很小的善举。这样坚持下去,我们每天都能做出一点成绩、做出一点贡献。或许,我们最终成不了榜样,但我们同样可以在小小的善举中得到别人的尊重。

少一些感动,多一些行动。如此,我们的传统美德才能得到更好的传承,我们的社会才能更加文明和谐。



平桥区平西办事处在不断提升经济水平水平的同时,把强化街道社区文化建社工作作为着力点。近年来,该办事处在辖区组建了多个文艺表演团队,繁荣了社区文化。图为该办事处柔力球队在世纪广场举行表演活动。孙东升 摄